

# Наивный вопрос

**Зачем вы сюда приехали? Каждый земляк слышал этот вопрос.**

Сначала мы обижались. Отводили глаза и, как бы оправдываясь, длинно отвечали. Теперь иначе, и многие задают этот вопрос друг другу и сами себе.

- Ты зачем в Германию приехал? – спрашиваю я в лоб шутя каждого земляка. Ответы разные, как люди.

- Германию предки покинули от нужды, это точно! – сказали старики. – А мы из России уехали от обиды за издевательства. Вернулись из беспредела в гарантию.

Ещё бабушка говорила:

– Настанет время, и все вернутся на свою Родину. Мы помнили и долго ждали. Для нас настало это время! Мы домой вернулись!

Приехали в родное Отечество!

– Мне лично надоело глядеть на грязь, неблагоустроенность, захотелось чистоты, – ответила женщина.

– Я тогда думал: пускай я буду самым бедным, но глаза мои будут смотреть на красоту, хотя и чужую, – сказал мужчина.

– А ты зачем в Германию приехал? – повторился вопрос в другом месте.

– Я тогда так думал: работаю, работаю и ничего не имею, а в Германии даже безработные на машинах ездят! Я тоже хочу! Вот всё исполнилось! – развёл руками толстяк.

– Мне нравится, что в Германии медицина сильная, – ответила старуха. – Боль снимут, хоть умрёшь как человек. А в России в больнице люди сутками от боли корчатся, и никто не поможет. Нечем!

– Мне, например, надоело оскорблений терпеть, на пьянь смотреть и матерщину

слушать. Уши пухли. Здесь всё вежливо! – ответила бывшая учительница.

– Дети очень хотели, пришлось уступить, – просто ответила мать.

– Меня жена привезла. Согласился, чтобы избежать развода, – сказал чей-то муж.

– Дети захотели, я послушалась, – сказала, вздохнув, женщина.

– Мы тоже ради детей проехали, – дружно ответили молодые ещё супруги.

– Нас и не спрашивали, привезли, и всё! – сказали их дети.

– У нас вся родня уехала, и мы с ними, – сказали муж и жена.

– Все вокруг поехали, и я тоже, – ответил крепыш.

– За деньгами поехали и порядком, – вставил мужчина в рабочей робе. – Разве плохо?

– Почему-почему... Потому, что дурак был! Вот почему! – ответил безработный.

– А х... его знает почему, – сплюнул другой, очень похожий на бомжа и алкоголика.

– Как зачем приехали? Чтобы жить! Дом построить! – уверенно ответили молодожёны.

– А потом? – задал я следующий вопрос.

Райнгольд Шульц